



Fot. Laurent

#### VISTA DEL SEMINARIO (SALAMANCA)

Fundóse el Colegio de los Jesuitas en 1614 bajo la protección de Felipe III y la reina Margarita de Austria, si bien ya existían jesuitas antes en Salamanca. Es una soberbia mole que levanta sus pareadas torres y su magnífica cúpula, compitiendo, sino aventajando en grandeza a la catedral. En 1617 colocóse la primera piedra bajo la dirección de Juan Gómez de Mora, aunque su traza dicese en parte ejecutada por el lego jesuita Juan Matos, y terminóse en 1758. En la perspectiva general es como lucen las torres sus airosas proporciones, el cuerpo octógono flanqueado de pirámides y figuras, y la cupulilla con que rematan, campeando en el centro el imponente cimborrio que, a distancia, muestra la gallardía de sus líneas. El colegio fué hecho seminario conciliar en 1779 por el obispo Beltrán. Aquel amplio lienzo de dos órdenes de ventanas partidas por pilastras de dos en dos, su claustro y la azotea del ala del norte, caracterizan la más opulenta mansión de la Compañía en España.